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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.30 

 

OGGETTO: Nomina Commissione Edilizia ai sensi dell'Art. 45.3 del Regolamento Edilizio 
Vigente 

 
 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di luglio alle ore 20:45 nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i 
Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MARCELLO Giacomo - 
Consigliere 

Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    BOLLA Antonio - Consigliere Sì 
3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  CALLERI DI SALA Guido - 

Consigliere 
Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  SAVALLI Michele - Consigliere No 
6.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì 13.  ROSINI Manuela - Consigliere Sì 
7.  FALCO Mauro - Consigliere Sì   
    
    

    
  Totale Presenti: 12 
  Totale Assenti: 1 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Su relazione del Presidente: 
 
Il Legislatore regionale, con legge 8 Luglio 1999, n, 19, all’art. 2 impone al regolamento 
edilizio comunale la disciplina della formazione delle attribuzioni e del funzionamento della 
Commissione Edilizia ed all’art.4 obbliga ogni Comune a costituire la suddetta commissione, 
attribuendo al 3 comma, l’elezione dei membri alla competenza del Consiglio Comunale; 
 
Il Comune di Bricherasio è dotato di Regolamento edilizio approvato con deliberazione C.C. 
n. 22 del 02/07/2018 e pubblicato sul B.U.R. n. 34 del 23/08/2018 e successivamente 
modificato con D.C.C. n. 12 del 21/02/2019   e pubblicato sul B.U.R. n.12 del 21/03/2019; 
 
RICORDATO CHE l’art. 41 della Legge n. 449 del 1997 aveva operato la scelta di 
sopprimere gli organi consultivi, quale iniziativa utile a liberare le amministrazioni di funzioni 
inadeguate o inappropriate e che il T.U. sull’edilizia precisa soltanto che rientra nella 
discrezionalità dell’amministrazione comunale il mantenimento o la soppressine della 
Commissione e nel caso la stessa sia mantenuta la delimitazione delle sue competenze; 
 
RICHIAMATO l’art. 45.3 del vigente Regolamento Edilizio ‘’Commissione Edilizia”; che al 
comma 2 e 3 recita: 
 
La commissione è composta dal Presidente e da 6 componenti tutti eletti dal Consiglio 
comunale.  
I membri elettivi sono scelti fra i cittadini di maggiore età ammessi all’esercizio dei diritti 
politici, che abbiano competenza provata dal possesso di adeguato titolo di studio e 
dimostrabile esperienza nelle materie attinenti all’architettura, all’urbanistica, all’attività 
edilizia, all’ambiente, allo studio e gestione dei suoli; tra i sei membri dovranno essere 
presenti almeno 1 Ingegnere Edile, 1 Architetto, 1 rappresentante per ciascun gruppo di 
minoranza”; 
 
Ai membri della Commissione non verrà corrisposto alcun compenso;  
 
UDITE le proposte dei gruppi consiliari, così come appresso indicate: 
 
Gruppo “PROGETTO CIVICO PER BRICHERASIO”: 
 
1- RIPAMONTI Valter  Ingegnere Libero Professionista  
2- CANALE Franco                          Architetto        Libero Professionista 
3- BOCCO Franco   Geometra Libero Professionista 
4- PAIRONE Marco   Architetto Libero Professionista 
5- AIASSA Davide                             Geometra       Libero Professionista 
6- DON Enrico   Geometra Pensionato 
 
Gruppo “PIU’ UNITI PER BRICHERASIO”: 
 

1- FALCO VILMA Geometra  Pensionata 
 

Sulla proposta sindacale di approvare i membri sopra segnalati. 
 

 



DATO ATTO dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 
174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dai Responsabili interessati, o in caso di assenza del 
responsabile) dal Segretario comunale per quanto di propria competenza  
 
TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta 
sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 
Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale 
ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 
Presenti: 12 
Votanti: 12  
Astenuti: // 
Voti favorevoli: 12 
Voti contrari: // 

 
D E L I BE R A 

 
Di approvare la premessa narrativa come parte integrante del presente dispositivo; 
 
Di nominare quali membri della Commissione Edilizia Comunale per il quinquennio giugno 
2024/giugno 2029 i seguenti professionisti: 

 
1- RIPAMONTI Valter  Ingegnere Libero Professionista  
2- CANALE Franco                          Architetto Libero Professionista 
3- BOCCO Franco   Geometra Libero Professionista 
4- PAIRONE Marco   Architetto Libero Professionista 
5- AIASSA Davide                             Geometra       Libero Professionista 
6- DON Enrico   Geometra        Pensionato 
7- FALCO Vilma                                Geometra        Pensionato 

 
Indi sulla proposta sindacale di nominare tra i membri testé eletti, quale Presidente della C.E.;  
 
Con votazione resa per schede segrete la quale ha dato il seguente esito proclamato dal 
Presidente con l’assistenza degli scrutatori ricognitori di voti PICOTTO e ROSINI 
 

Presenti:   n. 12 
Votanti:   n. 12 
Astenuti:   n. 
Voti favorevoli:  n. UNANIMI 
Voti contrari:   n.  

 
 
RIPAMONTI =9 
FALCO VILMA =3 
ha ottenuto 9 voti RIPAMONTI Valter 

Schede bianche:  n.. / 
Schede nulle:   n.  / 

 
 
 

 



D E L I BE R A 
 

Di nominare quale Presidente della Commissione Edilizia Comunale RIPAMONTI ing. 
VALTER che ha ricevuto n. 9 voti. 
 
Inoltre, considerata l’urgenza, con successiva separata unanime favorevole votazione, la quale 
ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 
 

 
                                           D E L I B E R A 
 

 
di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, stante l’urgenza di provvedere in 
merito. 
 

************ 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione 
del Consiglio Comunale. 

************ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

 
BALLARI Simone 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FERRARA dott.ssa Alessandra 
___________________________________ 

 

 
 
   


